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Generalnie, z zastrzeżeniem dalej, otwieramy 3 w młodszy: przed partią z 6+, po partii z 7+.
Słabsze tym bardziej, im korzystniejsze mamy założenia.
Na I i II ręce z min. ręka powinna zawierać dwa starsze honory w kolorze otwarcia, co pozwala
osiągnąć 3BA nawet z niewielką siłą, jeżeli partner ma uzupełniającą figurę .

      

        (pas)   3♣/ ♦    pas 
   ?   
     
 
      

  

3♦! (po 3♣)! = sztuczny inwit do 3BA 

  

3♥/♠! = mam 2 honory i w tym kolorze też coś mam,

  

3♥/♠ = naturalne, F1

  

3♠! (po 3♥)/4♦/♣/♥/! (nowy kolor) = fit w kolorze odpowiedzi, cue-bid krótkościowy

  

3BA = bez fitu, z wartością w nielicytowanym kolorze

  

4♣/♦ (powtórzenie) = krótkość w kolorze odpowiedzi i bez wartości w kolorach bocznych

  

4♥/♠ (podniesienie) = 3-fit lub z niezłym dublem
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4♦/♣! (odpowiedź drugim młodszym) = fit, aspiracje szlemikowe, pytanie o krótkość

  

Otwierający po 4♣! (otwarcie 3♦)

  

4♦/5♣ = powrót na swój kolor (brak krótkości)

  

4♥/♠! = krótkość licytowana

  

4BA! = krótkość w drugim młodszym

  

  

Jak widać, większe możliwości wymiany informacji w drodze do ew. 3BA mamy po otwarciu  3♣.
Do tego dochodzi otwarcie 
2
♣
, które na 6. dajemy już w sile 10/11 PC.

  

To sprawia, że z 6. a nawet 7.♦ spasujemy tam, gdzie z ♣  otworzylibyśmy 2♣.

  

Dodatkowo, w otwarciu 2♣ mamy też ręce, z którymi sami zainwitujemy 3BA (3♣ po 2♦!). 

  

Wydaje się więc, że do wyboru są dwa rozwiązania, jeśli chodzi o znaczenie 3♣:

    
    1. 7+♣, zdecydowanie defensywne,  
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    2. solidne, jak 3♦, z przeniesieniem rąk "brzydkich" do otwarcia 2♣.  

  

Osobioście opowiadam się za rozwiązaniem /a/.
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